
Konspekt 

Klasa :I 

Prowadząca:U. Januchowska 

Temat bloku: Polska –mój kraj 

Temat dnia: Legenda o Białym Orle 

CELE LEKCJI  

Uczeń:  

– potrafi opowiedzieć legendę własnymi słowami  

– wie, jakie miasto było pierwszą stolicą Polski  

CELE SFORMUŁOWANE W JĘZYKU UCZNIA  

– wysłuchasz legendy i spróbujesz ją opowiedzieć własnymi słowami  

– wymienisz nazwę miasta, które było pierwszą stolicą Polski  

PYTANIE KLUCZOWE  

Dlaczego na niektórych przedmiotach widnieje godło Polski?  

NACOBEZU  

– opowiesz legendę o powstaniu Gniezna  

– wymienisz nazwy 4 przedmiotów, na których widnieje godło Polski  

MATERIAŁY I POMOCE: monety, banknoty, odznaczenia z godłem Polski, 

zdjęcie munduru, sztandaru; zagadka., tablica interaktywna, ćwiczenie 

interaktywne- ilustracje z legendy o Lechu i Białym Orle. 

Wszystkie ćwiczenia z kart pracy oraz podręcznik wyświetlane są na tablicy 

interaktywnej. 

Przebieg zajęć:  

1. Wprowadzenie do zajęć – zagadka -odgadnięcie hasła ( legenda). 

2. Podanie celów lekcji i NACOBEZU.  

N. podaje cele lekcji i kryteria oceniania umiejętności U.  

3. Czytanie komiksu.  

U. czytają i oglądają komiks o Lechu i Białym Orle. Podają propozycję 

ilustracji na czwartym obrazku.  

4. Słuchanie legendy.  

U. słuchają legendy „O Lechu i Białym Orle”. Układają krótki tytuł do 

każdego obrazka. Opowiadają własnymi słowami legendę o powstaniu 

Gniezna.  

5. Ćwiczenie interaktywne- ułożenie we właściwej kolejności ilustracji z 

legendy. 

6. Wskazywanie najważniejszej wypowiedzi z komiksu.  

U. w swobodnej rozmowie wypowiadają się, która wypowiedź z komiksu jest 

najważniejsza. Uzasadniają swoje zdanie. 

7. Układanie zdania.  

U. z wyrazów w ramkach układają zdanie i piszą je starannie w liniaturze. 

Kolorują polskie godło.  



8. Wymienianie nazw przedmiotów, na których widnieje godło Polski.  

U. wymieniają nazwy przedmiotów, na których widnieje godło Polski. N. 

pokazuje U. monety, banknoty, odznaczenia, zdjęcie munduru, sztandaru- 

wyświetlane na tablicy interaktywnej. 

9. Podsumowanie zajęć:  

U. kończą zdania: 

-Poznaliśmy legendę o …………… 

-Pierwszą stolicą Polski było ……………. 

- Godłem Polski jest……………. 

 

 

 

 


